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	Naam student: Tessa Gloudemans
Klas: P13EhvC
slb’er: Hans van Doremalen
Datum 8-12-13

	Stageschool: Saltomontessorischool de Trinoom
Mentor: Inge Crucq
Groep: 3/4


	Lesdoel: (bespreek met mentor/wat wil ik bereiken met de kinderen?
De kinderen weten hoe een bol groeit
De kinderen weten hoe een knol groeit

De kinderen weten het verschil tussen een bol en een knol uit te leggen 

De kinderen kunnen bollen en knollen onderscheiden

De kinderen weten wat een bol is

De kinderen weten wat een knol is

	Persoonlijke leerdoel: (wat wil ik leren?)
Een les met cooperatief leren hanteren.

Meer mimiek gebruiken en een goede tijdsplanning maken.
Een practicum met de kinderen houden


	Beginsituatie: (bespreek met mentor/is dit onderwerp al bekend bij de kinderen)
De kinderen uit groep drie weten nog niet wat een bol en een knol is, ze weten wel dat een ‘plant’, water, zuurstof en aarde nodig heeft. 
De kinderen uit groep vier hebben al eerder een les over bollen en knollen gehad, maar kunnen nog niet het verschil uit leggen tussen een bol en een knol. En de kinderen hebben ook nog niet met een practicum gewerkt. 

	Materialen: (wat heb ik nodig?)
· 15 aardappelen

· 15 uien

· Digibord, met het filmpje van de beeldbank: bollen en knollen

· Schilmesjes (2)

· De werkboekjes die ik zelf in elkaar heb gezet (30x )

· Pen/potlood
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 (hoe begin ik de les)
Ik leg de kinderen eerst theoretisch uit wat het verschil is tussen een bol en knol. Dit doe ik door middel van een tekening op het bord, hierbij pak ik nog geen aardappel of ui bij. Dit doe ik pas na het filmpje.  Na het verschil uitgelegd te hebben, vertel ik de kinderen dat ze zo een filmpje gaan bekijken waarin het verschil tussen een bol en een knol wordt uitgelegd. De ruimte met digibord is vrij, dus lopen we er gezamenlijk heen. Ik laat de kinderen twee aan twee lopen, zodat het rustig blijft op de gang. 

	Kern:
Vervolgens start ik de computer op, klik ik internet aan en open het filmpje van schooltv over bollen en knollen. Ik zeg tegen de kinderen dat ze goed moeten opletten, zodat ze zo meteen het proefje goed kunnen uitvoeren. Ik laat het filmpje zien (5 min.)  En vraag aan de kinderen wat een bol is, wat een knol is en wat het verschil tussen een bol en een knol is, en waaraan ze dat kunnen herkennen. 

Ik laat de kinderen weer twee aan twee terug naar de klas lopen. Ik leg de kinderen uit dat we zo een proefje gaan doen, waarbij ze het verschil gaan zien tussen een bol en een knol. Ik deel de boekjes uit en maak de tweetallen bekend ( elk tweetal heeft een groep drie en een groep vier kind, dit in verband met de schrijf en leesvaardigheden van het groep drie kind, terwijl het groep drie kind goed in de praktijk kan werken, leek het mij een goede combinatie).  De eerste opdracht van het boekje moeten ze echt gaan beschrijven wat ze zien, en dit soms ook tekenen. Bij deel twee van opdracht 1 snij ik de ui en aardappel door en gaan ze weer kijken en beschrijven. Bij de tweede opdracht gaan ze de bol en de knol onderscheiden, ze zien allerlei soorten zoals bijvoorbeeld een tulp. Hierbij moeten de kinderen goed kijken en beslissen of het bol of een knol. Lijkt het meer op een ui of een aardappel?  Als sommige tweetallen al eerder klaar zijn, laat ik ze de ui en aardappel weggooien in de prullenbak, en vervolgens mogen ze zelfstandig aan hun weektaak verder, of zelfstandig lezen.  Voor de opdrachten maken neem ik een half uur tot drie kwartier, dat hangt af van hoe gaat de leerstof aansluit bij de beginsituatie. 

	Afsluiting: (hoe sluit ik de les af)
Ter afsluiting van de les bespreken we de opdrachten. En vat ik bij elke opdracht samen wat ze hebben geleerd, dit doe ik door eerst het kind zelf te vragen wat ze er van hebben geleerd. En vervolgens vat ik het voor het kind samen, en zeg het nog een keer, want anders heeft waarschijnlijk niet iedereen het gehoord. Ik zeg erbij dat het helemaal niet erg is, als je een foutje hebt gemaakt, als jullie het zo hebben waargenomen is dat prima. Als ze het verschil maar weten tussen een bol en een knol en ook dit kunnen onderscheiden. 
Als de les afgesloten af, vraag ik de kinderen wat ze goed vonden gaan, en wat ze de volgende keer anders zouden willen doen. 
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blad 2
	Reflectie van de student: 
Reflectie van de student: 

Vandaag de kapotte diaprojecter kon er helaas geen prezi worden getoond, en moest op het laatste moment nog alles worden geprint, dit was wel jammer omdat mijn doel klassenmanagement was. Wel lagen de papieren klaar en het resterende materiaal was ook in orde. 

De inleiding van de les verliep prima, de kinderen vonden het leuk dat ze zoveel mochten fantaseren, ik hielp de kinderen goed op weg door met creatieve ideeën te komen zoals zitzakken en een springkussen in de klas. Wel moet ik Juul nog adequater aanpakken en mijn afspraken ook echt nakomen. Wel moet ik langer over het stukje vertellen waarbij ik ga uitleggen, ik denk te snel dat de kinderen het al snappen. 

De kinderen waren enthousiast, maar vinden het wel een uitdagende opdracht. 

Ik vond het een leuke les om te geven, omdat ik ook tijdens de les kon rondlopen en kinderen helpen die vastliepen. Ook probeerden zoveel mogelijk positieve reacties te geven op kinderen. 

Als kinderen klaar waren, stonden er duidelijke afspraken wat ze dan gingen doen hierdoor ontstond rust. De afsluiting waarbij er door een leerling voor de klas iets verteld wordt ben ik helaas helemaal vergeten. 

Hier kom ik de volgende keer op terug. 

Evaluatie van de mentor: 

Probeer strenger te zijn tegen Juul en Ryan: na 3 x geen goede houding is er gewoon uit, hierdoor ontstaat er meer rust en weten ze ook waar ze aan toe zijn.

Tijdens het rond lopen ben je echt heel rustgevend bezig; je stimuleert ze, je motiveert ze en geeft complimenten of juist duwtjes in de rug. 

Je straalt rust voor de klas uit, en dit is belangrijk. 

Je liet je mimiek wat meer zijn eigen gang gaan, in plaats van met een strak gezicht voor de klas te staan. Hierdoor creëer je ook een vertrouwd gevoel bij de kinderen. 

Probeer langer over de uitleg te doen, je denkt dat de kinderen het al te snel snappen, waardoor er verwarring ontstaat. 

Je zet een nog niet afgemaakte opdracht van een andere les in, (het kwartet) om nu te gaan spelen voor diegene die klaar zijn, dit vind ik slim bedacht omdat je hierbij en het kwartet maken en spelen afrondt, en je zorgt voor rust in de klas.

	Evaluatie van de mentor: 
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